

## 第四届海南岛国际电影节志愿者选拔活动在三亚启动 招募260名大学生志愿者

诚信人物

### “三亚好人”陈妙明： 诚信为本 守法经营

本报记者 张慧敏 实习生 倪德佳

受父亲创业经历的影响，陈妙明25岁下定决心自己闯一闯，在父亲的指导和帮助下，成为一名个体工商户。多年来，她经营的钢材店和酒行，遵纪守法经营，从未向未成年人售卖烟酒，从未有过顾客投诉。在生活中，她热心、善良，经常给予邻居力所能及的帮助，在社区居民中赢得好口碑和过硬的经营信誉，被授予2021年“三亚好人”荣誉称号。

“受父亲影响，我毕业后就自己创业了。”1980年出生的陈妙明是三亚本地人，2005年，依托良好的营商环境和通过自身努力，她在家人的支持下开起了酒行和钢材店，主要销售各种五金配件、钢材建材、酒、茶等。

“做生意要讲诚信才能长久，损人利己的事不能做……”近年来，市面上充斥着一些假冒伪劣烟酒产品，侵害着消费者的合法权益，一些不法商家为增收利润，甚至专门销售假烟假酒，但陈妙明依旧坚守着心中的那份

“净土”：不向未成年人售卖烟酒、不卖假货、诚信经营。

诚实守信，是立业之本。二十多年来，陈妙明始终坚守原则，始终坚持“优质服务、诚实守信、顾客满意”的服务理念，即使在经营中遇到困难，她也不曾放弃。在她看来，做生意，就是要坚持诚实守信，不贪图小利。“信誉第一，诚信第一”是她秉持的人生格言。

干好自己的事业的同时，陈妙明也一直关心支持公益事业，积极承担社会责任。在闲暇时间，她带领员工到崖州区城西村开展各类公益活动，为困难群众、灾区人民捐款捐物，尽一份微薄之力。辖区百姓纷纷称赞她待人真诚热情。

在顾客眼里，她是诚信经营的“代言人”；在群众眼里，她是关心群众的陈大姐。陈妙明一直用实际行动践行着守信重诺的人生信条，如今的她，已经成为周边商户共同学习的好榜样。



第四届海南岛国际电影节志愿者选拔活动现场。三亚传媒融媒体中心记者 李少云 密亚文 摄

本报讯(三亚传媒融媒体中心记者 李少云 密亚文)第四届海南岛国际电影节(以下简称“电影节”)将于12月3日至10日在三亚举行，目前各项准备工作正有序推进中。11月20日下午，电影节志愿者选拔活动在三亚学院举行，270多名来自三亚学院、三亚理工职业学院的学生参加了现场选拔。

流利的英语、自信的状态，当天来自三亚学院国际艺术学院的陈盈盈正在参加电影节的志愿者选拔面试，现场人数不少。记者了解到，大部分学生都是首次参加电影节志愿者选拔，大家面对选拔略有紧张但充满了期待。“大学阶段，不仅要在校园里学习知识，也要走出校园，到社会上锻炼自己，积累社会经验，见识更广阔的天地。”陈盈盈说，电影节不仅为市民游客呈现了一场文化盛宴，也为三亚的广大学生提供了更大的实践平台，为未来职业生涯的发展奠定良好的基础。

据介绍，此次选拔工作共招募260名大学生志愿者，选拔条件包括外形、语言表达能力、沟通能力、解决问题能力、组织纪律性等，届时通过培训后，将为电影节各项细分活动提供志愿服务。其中，还将从中选拔出30名“一对一”志愿者，服务重要行业嘉宾。

海南岛国际电影节公司注册接待中心相关负责人肇宁说，“本届电影节，

我们有多项主体版块，此次志愿者选拔主要服务于H!Market、H!Action以及

电影大师班和论坛，希望同学们保持积极向上的精神面貌，为到访的嘉宾提供

宾至如归的优质服，展示出三亚良好的城市文明形象。”

## 天涯区： “敲门”入户 垃圾分类宣传送上门

本报讯(记者 黄世峰)连日来，为进一步增强辖区商户规范投放垃圾意识和对垃圾分类知识的了解，提高广大商户对城市生活垃圾分类的参与率，引导更多居民践行垃圾分类理念，在天涯区环卫所指导下，天涯区垃圾分类推进小组开展“生活垃圾分类入户”宣传活动，工作人员“入户”检查垃圾分类实施情况，并宣传垃圾分类知识。自2021年6月至今，天涯区垃圾分类推进小组联合春园社区工作人员入户宣传十余次，入户走访居民357户、商户81户。

11月21日上午，记者在天涯区春

园社区看到，工作人员挨家挨户检查河西路商户的垃圾分类实施情况，并耐心为商户讲解生活垃圾分类类别、投放的注意事项等，鼓励商户坚持做好垃圾分类工作，积极带动身边人参与到垃圾分类工作中，共同携手营造干净整洁的居住环境。同时，提醒商户要严格落实“门前三包”责任制，按标准配置分类垃圾桶将生活垃圾投放到对应的收集容器。

“垃圾分类宣传员上门讲解后，大家更自觉了。”天涯区春园社区一家水果店负责人对记者说。连日来，垃圾分类宣传员还向店铺普及全国文明城市

创建实质内涵，倡导广大商户积极参与到文明城市创建中来，鼓励大家从自身做起，积极带动身边人，努力做到垃圾分类齐动手，保护环境共行动。

去年以来，天涯区垃圾分类推进小组通过常态化运营，总结经验，创新垃圾分类精准督导模式。通过垃圾分类精准督导系统对用户进行投递行为分析，判定用户是否参与垃圾分类。精准定位未参与垃圾分类的居民及商户，定时定点入户宣传督导，以提高社区居民与商户垃圾分类参与率。在一次次的“敲门”下，不断加深居民对垃圾分类知识掌握程度，深化居民的垃圾分类理

念。

“我们将垃圾分类入户宣传工作纳入常态化管理。”天涯区垃圾分类推进小组负责人称，将继续强化日常检查力度，借助精准督导，持续深入开展垃圾分类宣传工作，逐步提高居民对垃圾分类的知晓率、参与率和满意度，持续为改善生态环境和优化人居环境贡献力量。

“垃圾分类作为一种新时尚，是推进‘创文’工作的重要举措之一。”天涯区相关负责人表示，入户宣传垃圾分类为保护城市环境做好意识观念准备，有利于提高垃圾减量化、资源化、无害化水平，有序高效推进三亚垃圾分类工作。

## 吉阳区： “拉网式”街面巡查救助 做好流浪人员兜底保障

本报讯(记者 黄珍)连日来，吉阳区民政局联合市公安局吉阳分局、市综合行政执法局吉阳分局、吉阳区卫健委等单位，开展辖区流浪乞讨人员巡查救助行动，做好街面流浪乞讨人员的兜底保障工作，助力三亚“创文”工作。

行动中，吉阳区民政局与各

单位联动协作，对主城区主干道、桥梁涵洞、车站商圈、广场公园等流浪乞讨人员集中活动区域开展全天候“拉网式”排查，劝导、引导流浪乞讨人员到救助管理机构接受救助。对不愿进站接受救助的，提供口罩、消毒水等防疫物品以及衣物、食物及详细求助方式，并做好后续跟踪救

助，切实保障流浪乞讨人员健康安全。

同时，按照保护性救助原则，及时护送流浪乞讨未成年人、残疾人、行动不便人员到救助管理机构接受救助，护送流浪乞讨危重病人、传染病病人、疑似精神病人到医疗机构接受诊断和救治。当天，共劝导和救助流浪乞讨人员10余名，护送2名流浪乞讨人员就医治疗。

下一步，吉阳区民政局还将持续完善辖区流浪乞讨人员巡查救助工作，积极探索建立与多部门联合巡街的常态化机制，加大重点区域的巡查和宣传力度，切实做好街面流浪乞讨人员的兜底保障工作。

HAINAN ISLAND INTERNATIONAL FILM FESTIVAL  
第四届海南岛国际电影节

第四届海南岛国际电影节  
12月3日至10日在三亚举行

HAINAN ISLAND INTERNATIONAL FILM FESTIVAL  
第四届海南岛国际电影节

SANYA / HAINAN ISLAND / CHINA